

## Новости

### Отдыхаем с пользой

Учащиеся 7 «Б» класса вместе с родителями побывали в КРК «Пирамида» на дне рождения школы рок-музыки «Дорога». Юных казанских рокеров поздравил мэр г. Казани И. Р. Метшин, знаменитый рок-музыкант из Москвы Андрей Сапунов и другие именитые гости.



\*\*\*

В День города, в парке культуры имени М. Горького, прошел литературный марафон, в котором приняли участие школьники, увлеченные поэзией. Среди них была команда учащихся гимназии №93. Особенно тепло участники литературного двора приняли выступления ученика 2 «Б» Ильдара Гиниятова, девятиклассницы Марии Ганиной, семиклассниц Дилии Хуснуллиной и Адины Алиевой.



Диляра Хусаинова, ученица 7 «Б» класса

## Новости спорта

### Жить активно, спортивно, позитивно. Наш олимпийский резерв

Давайте узнаем, чем жили спортсмены гимназии №93 в первый месяц осени, что творилось на её спортплощадках.

В гимназии прошёл отборочный турнир по шахматам среди учащихся 1-11 классов. Лучшим шахматистом стал учащийся 6 «Б» класса Сахабиев Тимурхан, его одноклассник Сергеев Максим занял 2 место, а второклассник Фархат Нуртдинов стал третьим.

Отрадно, что в турнире приняли участие не только ребята, но и учителя. К примеру, Харитонов Сергей Константинович (на фото).



\*\*\*

Более 80 гимназистов приняли участие в Кроссе Наций. Один из них, ученик 11 «А» класса Евгений Клименко, занял призовое 2 место на дистанции 6 километров. Женя не раз становился призёром в Дне Бега и в очередной раз доказал, что он самый быстрый в городе.

Команда девушек и юношей приняли активное участие в легкоатлетическом кроссе и, хотя не заняли призовых мест, зато получили отличный заряд бодрости!

А.И. Шкаева, учитель физкультуры

Над выпуском работали:

Л. С. Клячина, главный редактор пресс-центра

Мамакова Зарина — член пресс-центра.

Н.М. Адиятуллина, ответственный секретарь

## Памятные даты

205 лет со дня

### Бородинского сражения

Бородинское сражение — генеральная битва кампании 1812 года между русскими и наполеоновскими войсками, состоявшаяся 26 августа (7 сентября) в районе села Бородино, под Москвой. Русские войска под командованием генерала М.И. Кутузова в ходе упорной обороны сорвали планы Наполеона по разгрому русской армии.

День Бородинского сражения русской армии под командованием М. И. Кутузова с французской армией является Днем воинской славы России и отмечается ежегодно 8 сентября.

21 сентября —

### Международный день мира

Международный день мира — дата, ежегодно отмечаемая международной общественностью во всем мире 21 сентября начиная с 2002 года. Этот День Генеральная Ассамблея ООН объявила днем укрепления идеалов мира среди всех стран и народов и провозгласила как день отказа от насилия и прекращения огня во всём мире.

### Куликовская битва

Куликовская битва — одно из самых крупных сражений за всю историю войн России. Сражение произошло 8 сентября 1380 года между русскими войсками под предводительством владимирского и московского великого князя Дмитрия Донского и татарским войском во главе с темником Мамаем на Куликовом поле, в верхнем течении реки Дон. Битва завершилась разгромом татарского войска и положила начало освобождению русского народа от татаро-монгольского ига. В результате победы началось усиление авторитета Москвы и ее роли в образовании единого Русского государства.

### 200 лет со дня рождения писателя Алексея Толстого

5 сентября исполняется 200 лет со дня рождения Алексея Константиновича Толстого, русского писателя, поэта и драматурга из рода Толстых, сатирика, одного из создателей пародийного литературного образа Козьмы Прутков.

### 160 лет со дня рождения Константина Циолковского

160 лет со дня рождения Константина Циолковского, русского и советского ученого, изобретателя, основоположника современной космонавтики.

### 125 лет со дня рождения М.И. Цветаевой

Марина Цветаева родилась 26 сентября (8 октября) 1892 г. в Москве, в семье профессора Ивана Владимировича Цветаева и Марии Александровны Мейн-Цветаевой. Детские годы Цветаевой прошли в Москве и в Тарусе, где сейчас существует Цветаевский дом-музей. Марина начала писать стихи — не только на русском, но и на французском и немецком языках — еще в шестилетнем возрасте.

Марина училась в Москве, затем в пансионах Швейцарии и Германии. Огубив свои ранние стихи, она привлекла к себе внимание знаменитых поэтов — Брюсова, Володина и Гумилева.



Октябрь 2017 года

# Р И Т М

Издание МБОУ «Гимназия № 93» Советского района г. Казани, ул. Красной Позции, 37

## От первого лица

### С Днём Учителя!



#### Дорогие друзья!

За последние годы в образовании происходит столько нового, что иногда диву даёшься, как мы всё это успеваем, причём на высоком уровне. Новые государственные стандарты, подушевое финансирование, новшества в аттестации старшеклассников и учителей, столько новых аббревиатур: ВПР, ГИА, ФГОС... Такой ритм могут выдержать только лучшие, преданные своему делу профессионалы, те, кто не может жить без своих учеников, ежедневных проверок тетрадей, подготовки к урокам.

Возглавляя коллектив гимназии №93 более 25 лет, хочу отметить, что труд учителя требует не только профессионализ-

ма, но и творчества, одержимости, доброты и сердечности. Наши учителя не только дают знания ученикам, но и служат проводниками для ребят в большой мир, хорошо понимая, что только от них зависит, какими вырастут юные граждане нашей страны.

Многие всю свою трудовую деятельность посвятили гимназии №93. У нас нет случайных людей. Многие имеют единственную строчку в трудовой книжке: это В.Н. Иванова, С.А. Гильфанова, Н.А. Полещук, О.В. Бригаднова, О.Ю. Боронина.

Более четверти века в гимназии трудятся Ф.И. Аслямова, И.Р. Валиуллина, Т.Е. Григорьева, Л.П. Закирова, Г.С. Мингазова.

Были учениками, а теперь стали учителями.

любимой гимназии №93 Л.Г. Фалеева, Н.А. Полещук, К.Ю. Прокофьев, А.Г. Низамиева, О.В. Бригаднова, О.Ю. Боронина.

Опыт таких педагогов как В.А. Гибадуллиной, Г.Х. Савльевой, З.К. Гизатуллиной, Г.Х. Хадеевой, Г.Р. Баталовой, Т.В. Амировой, Л.В. Золотовой, И.Ф. Казачкиной, приносит важные плоды.

Качественно работают с одарёнными детьми и достигают высоких результатов И.Б. Шлямина, А.Б. Вилданова, В.В. Гарифуллина, Р.Г. Арсланова, Л.С. Клячина, О.Ю. Дмитриева, И.Р. Валиуллина, Ф.И. Аслямова, С.А. Гильфанова, Ф.Н. Вафина.

Благодаря труду этих и других членов коллектива гимназия стала обладателем гранта «Успешная школа», является базовой школой республики Татарстан, ресурсным центром гимназий с этнокультурным направлением.

Какое будущее ждёт нашу любимую гимназию? Вырисовывается радужная перспектива. Пока в коллективе есть люди, преданные своему делу, творческие, ответственные, есть надежда, что гимназия будет процветать ещё долгие годы.

С праздником вас, дорогие коллеги и сотрудники! Пусть вас окрыляет желание идти на работу, потому что здесь вас ждут радостные любопытные глаза ваших любимых учеников.

И.А. Александровская, директор МБОУ «Гимназия №93», Заслуженный учитель РТ

## Новости

### Прикоснулись к искусству

В начале сентября, в дни празднования 75-летия художника Константина Васильева, в музей привезли 25 не экспонировавшихся картин из московского Манежа, картинной галереи Коломны и частных коллекций. Большинство привезённых картин — из военного цикла Константина Васильева.

Учащиеся нашей гимназии ознакомились с полотнами, которые еще не видели ранее: «Маршал Жуков», «Отечество», «Прощание славянки», «Нашествие», «Тоска по Родине».



Здесь же были оглашены итоги городского конкурса школьных сочинений, посвященного 75-летию художника К. Васильева, в котором приняли наши ребята. Трое из них — Адина Алиева (7 «Б»), Камила Шаймарданова, Екатери-

на Колдыбаева (8 «А») — стали победителями конкурса.

Учащиеся 8 «А» также посетили галерею и познакомились с новыми для Казани картинами из военного и былинного цикла художника. Вместе с ними выставку посетил мэр Казани И.Р. Метшин.

\*\*\*

Актовый зал гимназии №93 8 сентября был переполнен с самого утра. Здесь проходили мероприятия, посвященные Международному дню распространения грамотности. Их участники проверили широту своего кругозора, умение мыслить и доказывать свою позицию.



Мы хотим, чтобы основой нашей гимназии стали атмосфера тепла и понимания, открытость, инициативность и творческий поиск, чтобы признание нашёл каждый: и учитель, и ученик, и родитель.

Читаем. Размышляем. Пишем.

Лето кончилось. Здравствуй, школа! А это значит, снова будут выходить наша школьная газета «Ритм». В ней много рубрик. Одни постоянные, другие появляются по случаю побед и достижений, традиционных праздников. На страницах газеты можно увидеть творческие работы на трех языках: русском, татарском, английском.

...Яркие страницы, интересные фотографии, разнообразные полезные рубрики. Невозможно отложить в сторону, не прочитав газету до конца. «Ритм» вызывает у гимназистов бурю положительных эмоций. Каждый номер мы ждем как праздник, чтобы узнать что-то новое, а может, увидеть себя и свою фамилию на страницах газеты.

Самая востребованная страничка «Пегас», знакомящая с яркими неординарными личностями: как с учителями, так и с учащимися, которые достигли высоких результатов в своей деятельности не только в стенах школы, но и за ее пределами.

Сегодняшний номер посвящен Международному дню распространения грамотности. У нас припасены ваши лучшие школьные сочинения на вполне серьезные темы. Написаны они живо, современным грамотным языком. Надеемся, они подарят вам несколько приятных минут.

**Зарина Мамакова,**  
член пресс-центра гимназии

Моя любимая книга

Моя любимая книга называется «Спортивная котлета Ябеды-Корябеды». Она про злую волшебницу Ябеду-Корябеду и ее команду. Они все время хулиганили и делали пакости детям. Как-то раз они захотели сорвать детскую зимнюю олимпиаду и придумали план. Но в итоге у них ничего не получилось, и олимпиада прошла хорошо.

**Анастасия Козлова,**  
ученица 4 «А» класса

\*\*\*

А моя любимая книга — «Чарли и шоколадная фабрика», которую написал Роальд Даль. В ней очень захватывающие и волнительные сюжеты. Эта книга об одной бедной и дружной семье, у которой не было денег. Прочитав эту книгу, я поняла, что только справедливость, честность, доброта и храбрость помогут преодолеть все жизненные препятствия, научат нас не сдаваться и верить в себя.

**Камилла Гайнетдинова,**  
ученица 4 «А» класса

\*\*\*

Моя любимая книга — это произведение Антуана Де Сента-Экзюпери «Маленький принц». Это произведение меня заинтересовало своим подтекстом и философским смыслом: там описываются некоторые проблемы человечества, актуальные и по сей день.

Рассказывая о путешествии героя, автор говорит с нами о вечных человеческих ценностях, о важности сохранять в жизни детскую чистоту и наивность, о настоящем восприятии мира, о серьезных и вечных вопросах — любви,



дружбе, верности и ответственности за близких.

**Елена Абросимова,**  
ученица 6 «А» класса

\*\*\*

В мире каждый день появляются новые детские книги. Каждая из них повествует о чем-то своем. Но в целом все они о добре и дружбе.

А расскажу я о своей любимой книге, известной шведской писательницы Астрид Линдгрэн «Пеппи Длинныйчукло».

Главной героиней ее книги стала озорная и веселая девочка с длинными косичками. В нее просто невозможно не влюбиться! Ведь она живет очень интересной и необычной жизнью. Носит лошадь на руках и пьет чай в дупле дерева. Но самой главной ее особенностью является то,

что она умеет по-настоящему дружить. А это очень важно для каждого человека.

Она очень смелая девочка. Никогда не бросает в беде своих друзей. Всегда им помогает.

Во многом Пеппи для меня пример. Пример веселой и отважной девочки.

**Самина Габидуллина,**  
ученица 5 «А» класса

\*\*\*

У всех дома есть книжный шкаф, который заполнен множеством книг. Есть книги, которые нравятся, и хочется их читать и перечитывать снова и снова. Их сюжет захватывает читателя от первых строк и удерживает в напряжении до последней страницы. Читаешь и думаешь, а что же дальше, что потом? И кушать хочется, и спать, а от книжки

все не оторваться. Сейчас, сейчас, еще чуть-чуть осталось дочитать. И вот последняя страничка... и все! Рассказ прочел! Устала шея, мышцы затекли, но все равно чувствуешь себя отдохнувшим, потому что дочитал до конца, словно выполнил работу и можно с легким сердцем идти спать! Моя любимая книга — это «ГравитиФолз».

**Рустам Саликов,**  
ученик 3 «Б» класса

\*\*\*

Жизнь — это история, а вся история жизни записана в книгах.

Что такое книга?

Книга-это, наверное, словарь.

Книга — это олицетворение души автора.

Книга — это учебник жизни.

Тогда возникает другой вопрос: «Что для человека стало «КНИГОЙ ЖИЗНИ»?»

— «Библия». Там говорится Слово Божье.

— «Ромео и Джульетта» — это история о вечной любви. Во имя ее и его.

— «Мастер и Маргарита» — это история сущности жизни человека вне времени и пространства.

Люди удивительны. Все похожи, как и книги, и вместе с тем различны. Выходит, человек и есть книга? Не совсем. Человек создан из книг, что когда-либо познал.

И все же, что такое книга?

Книга-это не множество страниц в переплете. Книга — это самое ценное, что может храниться в умах тысячи людей, объединяя их во имя жизни и процветания.

**Валерия Шарافيةва,**  
ученица 9 «А» класса

Кого я считаю грамотным человеком?

Кого я считаю грамотным человеком? Для меня быть грамотным человеком — это цель. Объясню почему.

Во-первых, быть грамотным — солидно. Как с устной речью, так и с письменной. Если у тебя будет грамотная речь, в глазах других ты будешь иметь больший вес, да и с тобой будет просто приятно общаться, что, в свою очередь, расширит ваш круг знакомств. Насчет письменной речи: соблюдая языковые нормы, твоё письмо, заявление или обычное сообщение в социальной сети будет выглядеть красиво.

Во-вторых, быть грамотным — иметь успех в работе. Ни для кого не секрет, что работодатель даёт предпочтение грамотному человеку, нежели безграмотному.

В-третьих, быть грамотным — быть примером для всех. На данный момент в нашей стране не так много грамотных людей. И эти немногие грамотные люди вдохновляют их к работе над собой.

В-четвёртых, быть грамотным — иметь возможность находиться на публике. Чтобы выступать на каких-нибудь вечерах, заседаниях; чтобы публиковаться где-нибудь как автор литературного произведения, нужно быть грамотным.

**Рашид Хазеев, 10 «А» класс**

Что значит быть грамотным сегодня?

Чем человек просвещённее, тем он полезнее своему обществу.

А. С. Грибоедов

В давние времена грамотностью считалось умение человека читать и писать, и тех, кто этим овладел, называли «грамотеями». В настоящее время этого недостаточно: прогресс неумолимо растёт, заставляя людей проникать во всё большие сферы деятельности. Что значит быть грамотным сегодня?

Я считаю, что быть грамотным в современном мире очень важно. Язык — это самый выразительный инструмент, которым обладает человек, и для того, чтобы правильно им пользоваться, недостаточно лишь умения читать и писать. Во-первых, нужно уметь понимать, анализировать и сопоставлять полученную информацию. Во-вторых, грамотность подразумевает высокое культурное воспитание человека: ведь для того, чтобы грамотно изъясняться на родном языке, нужно уважать законы и традиции своего народа. В-третьих, грамотность — это также умение человека ясно выражать свои мысли, а это необходимо для того, чтобы люди могли хорошо понимать друг друга.

В литературе немало примеров, затрагивающих проблему неграмотности, и особенно ярко она проиллюстрирована в комедии Фонвизина «Недоросль». Герой произведения, Митрофанушка — неграмотный человек, не имеющий целей в жизни и отличающийся глупостью, ленью, невежеством и жестокостью. Его нежелание учиться привело лишь к тому, что в свои 16 лет он «достиг уже до последней степени своего совершенства и дале не пойдет», а это значит, что его личностное развитие на этом закончено.

В жизни также можно найти немало примеров, доказывающих важность грамотности человека. Я считаю, что она означает также эрудированность, а это необходимо при приёме на какую-либо работу. Если человек, пришедший на собеседование, проявит не только свои знания в необходимой сфере, но и грамотность, у него появится больше шансов для успешного результата, поскольку он сможет произвести хорошее впечатление на работодателя.

**Динара Булатова,**  
11 «А» класс

Пишем

«Есть слова, которым век сиять...»

В наше время я редко вижу сердечных, отзывчивых, внимательных к природе, милосердных людей к окружающим.

Сердечность — главное слово и качество в человеческой душе. Если ты проявишь сердечность не только к людям, но и к животным, тебе самому станет легче и к тебе всегда придут на помощь.

В этом сочинении я хочу привести пример из своей жизни. Когда мне было восемь лет, у меня был котенок. Он не был породистым, он был обычным серым котом. В это время мы жили возле парка, который виднелся из нашего окна.

Однажды я вышла со своим котенком Франтиком в парк. Я сидела на скамейке, он гулял в траве. Когда он пошел ко мне, то по хвосту моего кота проехал мальчик на велосипеде и едва оставил его в живых... Я не понимала, что произошло, быстро взяв котенка, пошла домой. Мы поехали к ветеринару и показали его.

Я хочу, чтобы на свете было больше добрых, сердечных людей, ведь в этом нуждаемся не только мы, но и братья наши меньшие.

**Эльвира Нуриева, ученица 7 «Б» класса**

Есть слова, которым век сиять...  
Одни из таких слов: героизм и отвага.

Испокон веков люди стремились защитить свой дом, отчизну. Так в произведении М. Ю. Лермонтова «Бородино» была произнесена фраза: «Ребята, не Москва ль за нами? Умремте ж под Москвой!» Эти слова были произнесены из уст главнокомандующего русской армией во время Отечественной войны 1812 года перед Бородинским сражением И. М. Кутузовым. Благодаря доблести и храбрости русских солдат была одержана победа. Подобные слова были сказаны во время

Великой Отечественной войны, которая началась в 1941 году. Это высказывание принадлежит Василию Ключкову: «Велика Россия, а отступать некуда, позади Москва!» Вследствии мужества простых солдат и советских граждан в тылу была сорвана операция немецкого командования, названная «Тайфун».

Итак, благодаря героизму и отваге обычных людей мы сейчас проживаем в мирной стране и не знаем ужасов войны. Ни это ли говорит о том, что такие слова будут век сиять!

**Валерия Султанаева,**  
10 «А» класс

Есть слова, которым век сиять...

Для меня это слово «мама».

Для любого человека мама — самый дорогой в жизни человек. Из века в век люди любят и уважают своих матерей. Это самый родной человек на этом свете, человек, который подарил нам жизнь. Именно она вкладывает в нас любовь, ласку, заботу, как никто другой. Её доброта и забота согревают нас в тяжелые и грустные минуты. Любовь матери к своему ребенку не имеет границ. Она будет любить его, несмотря ни на что. Без сомнения, все свои тайны и самые сокровенные мечты мы доверяем именно маме, с ней мы советуемся и именно к ней обращаемся в самые трудные минуты жизни.

В качестве примера хотела бы привести строчки из стихотворения Николая Алексеевича Некрасова «Мать». Он с глубоким уважением и любовью писал о своей маме:

**Р. Рождественский**

«И носит песнь,  
слагаемая мною,  
Живой любви глубокие  
черты —  
О, мать моя, подвинут  
я тобой!  
Во мне спасла живую  
душу ты!»

Мы видим, что автор очень любил свою мать, глубоко почитал ее. Подобные стихотворения мы можем увидеть и у других писателей, где каждый боготворил свою матушку.

В качестве второго примера рассмотрим пословицы, которые передаются испокон веков. Всегда признавалась и почиталась роль матери: «Лучше матери друга не сыщешь», «Родных много, а мать роднее всего», «Сердце матери лучше солнца греет» — так гласят они.

Да, действительно, я с уверенностью могу сказать, что «мама» -это слово, которому век сиять...

**Мария Дубакина,**  
10 «А» класс